

蒋曦会见在沪我市退休干部职工代表

■记者 王守明

本报讯 10月10日下午,市委副书记、市长蒋曦会见了由上海安徽经济文化促进会淮北分会顾问,市人大常委原党组书记、常务副主任张旭率领的在沪我市退休干部职工代表。副市长陈英,市政府秘书长郭海磊参加会见。

蒋曦对老同志们来淮表

示欢迎,向老同志为淮北发展作出的贡献表示感谢。他说,淮北辉煌的过去,凝聚着老同志的辛勤汗水;淮北美好的未来,也离不开老同志一如既往的关心支持。希望老同志们充分发挥桥梁纽带作用,为淮北发展建言献策、贡献力量。

据了解,在淮期间,由103名在沪我市退休干部职工组成的考察团,将赴一县三区实地考察。

我市三个志愿服务项目入选安徽省首批志愿服务品牌

■记者 于晓 通讯员 张子逊

本报讯 目前,安徽省深化拓展“窗帘之约”经验做法推动志愿服务融入基层治理现场会在黄山市召开。我市“15度的关爱”智慧助老志愿服务项目入选全省首批“窗帘之约”品牌,“一杯茶”和“小推车”志愿服务品牌入选全省首批志愿服务品牌。

“窗帘之约”是源自我省基层的治理智慧,以“拉窗

帘”的简单约定,巧妙破解了独居老人的安全监护难题。这种不打扰的温情守望,体现了精准服务的巧思,是基层治理的暖心范本。目前,这一做法已在全国多地推广,持续传递着关爱特殊困难群体、创新基层治理的社会温暖。

国网淮北供电公司“燕飞来”志愿者服务队创新开发“15度的关爱”项目,通过数字赋能,将独居老人的用

电数据变为“云保姆”,实现

了关爱模式从“人防”到“智防”的升级。作为首批省级品牌代表,负责人孙燕飞在会上分享了这一实践经验。

近年来,我市以“品牌化引领、标准化推进”为路径,推动志愿服务深度融入基层治理,挖掘本土资源,打造了“15度的关爱”助老、“一杯茶”调解、“小推车”助农、“红淮集市”便民等志愿服务品牌,持续发挥“志愿淮北相爱满城”市域志愿服务总品牌引领带动作用。

科技是第一生产力,人才是第一资源,创新归根结底要靠人才来实现。近年来,市科技局深入实施人才强市战略,以政策创新、平台建设、精准服务为抓手,着力构建“引育用服”全链条人才工作体系,为淮北高质量发展

科技引领 智汇淮北

——市科技局多措并举打造人才集聚新高地

■编者按:

自“淮北人才日”设立以来,每年10月17日这个寓意“邀您一起”的特殊日子,都在传递着这座城市尊才、爱才、盼才的深厚情谊。在2025年“淮北人才日”到来之际,《淮北日报》推出“满淮梦想 邀您一起”专栏,带领读者深入了解淮北在人才引进、培养、服务等方面的创新举措与丰硕成果,见证人才与城市相互赋能、共同成长的动人篇章。我们热忱期待更多优秀人才加入淮北,在这片创新创业的热土上施展才华、实现价值,携手书写“才聚淮北、共创未来”的崭新篇章。

■记者 于晓 通讯员 魏伟楠

注入强劲科技动能。

完善政策体系,优化人才发展“生态圈”

市科技局加强科技支撑与人才队伍建设。牵头制定《淮北市扶持高层次科技人才团队在淮创新创业实施细则(试行)》《淮北市“人才飞地”管理办法》等一系列政策文件,形成覆盖人才引进、培养、使用、服务全链条的政策体系。这些政策为各类科技人才来淮创新创业提供了制度保障和资金支持。

“我们编印的《淮北市科技创新工作手册》,为人才和企业提供了清晰的政策指引和资金支持路径。”市科技局相关负责同志介绍。截至目前,全市累计14个团队获批省高层次科技

团队,获得省级扶持金额4600万元。

搭建创新平台,打造人才集聚“强磁场”

支持青年科技人才“挑大梁”“当主角”。市科技局着力构建多层次创新平台体系,全市已建成省级以上科技创新平台57家,包括安徽省陶铝新材料技术创新中心、安徽省铝基新材料特色产业创新研究院等高能级平台。这些平台汇聚了硕士、副高职称及各类科技人才超500人。

在企业创新培育方面,市科技局实施科技型企业梯次培育行动,全市现有高新技术企业380家,科技型中小企业533家。安徽高等研究院淮北分院高质量运行,常态化对接高校院所与科技型企业,两年来共推动26家企业开展校企合作项目37项。

精准引才育才,构建人才发展新格局

人才“引”与“养”需同步推进。市科技局坚持精准引才策略,依托今年7月在北京举办的淮北在京高层次人才座谈会,现场签约两个产学研合作项目。近年来,通过深入推进科技招商,已成功引进19个高层次科技团队落地

淮北。

在人才培养方面,市科技局累计选派安徽省“科技副总”30名,认定市级“人才飞地”7个,拥有近50名外地研发人员,实现“研发在外、转化在淮”。目前,全市共有R&D人员超1.31万人,为科技创新提供了强大人才支撑。

优化服务保障,营造近悦远来“暖环境”

坚持科技与人才赋能产业。市科技局加快构建人才创新创业服务矩阵,培育了2家省级技术转移机构,新增多家专业化孵化器,推动西安交通大学科技园在淮建设分园,为创新创业者提供全方位服务支撑。

科技金融服务体系不断完善。市科技局推进“一行一特色、一市一天使”企业融资对接活动,加大“人才贷”投放力度。截至今年7月末,全市累计发放人才贷5.98亿元,发布2025年科技型企业融资“白名单”,入库企业622家。

▶▶下转第3版

10·17 满淮梦想 邀您一起

市政务服务中心公积金窗口数字赋能跑出政务服务“加速度”

■记者 俞晓萌
通讯员 李晓霞

本报讯 今年以来,在深化“放管服”改革、优化营商环境的背景下,市政务服务大厅公积金窗口精准聚焦群众在办理贷款业务中的“堵点”“难点”问题,以“高效办成贷款一件事”为抓手,进行了一场刀刃向内的服务革命,通过数字赋能,切实提升群众办事的便捷度和满意度。

今年4月底,公积金窗口设立“高效办成贷款一件事”专窗。窗口打破了原有的部门壁垒,将贷款申请、抵押登记、放款审批等环节进行系统性整合与重构,原本分散在多个部门的业务实现了“一窗受理、联动办理”。同时,通过精简冗余材料、压缩审批层级,并依托市级数据共享平台,推动房产、户籍、婚姻等信息的跨部门核验,让数据“跑路”替代群众“跑腿”。这一系列举措,将原本需要“数日办”的业务流程压缩至“即时办”,申请人从此无需再在不同部门之间往返奔波,节省了大量时间与精力,

真正实现了“只进一扇门,办成所有事”。

从“一窗办”的物理聚合到“一网通办”的数据融通,从“群众跑”的奔波忙碌到“数据跑”的高效便捷,市政务服务大厅公积金窗口以“小切口”精准推动政务服务的“大变革”。这场变革,不仅让专窗成为群众交口称赞的“便捷站”,更成为政府践行“民有所呼、我有所应”服务理念、展现数字化转型决心的“示范窗”,为优化区域营商环境、提升城市综合竞争力注入了强劲的政务动能。

淮北市党外中青年干部培训班举办主题班会

■通讯员 戴颖 郭亮

本报讯 为进一步增进学员情谊、凝聚思想共识、激发担当热情,近日,淮北市党外中青年干部培训班举办“学规定 强作风 树形象”主题班会。在热烈的气氛中,全体学员以歌传情、以声抒志,通过形式多样的节目,展现了新时代党外中青年干部昂扬向上的精神风貌。

品书香 过假期

10月6日,市民在中泰广场孔子雅苑书店享受惬意的书香时光。

国庆、中秋双节期间,许多市民带着孩子走进书店,在墨香中品味文字魅力,度过温馨祥和的假期。

■摄影 记者 黄鹤鸣

班会在学员杨兆为深情演唱的《映山红》中拉开帷幕。

学员夏泽阳带来的独唱《断点》则切换了温情视角——细腻的歌声中有着对过往经历的回望。

随后,班会进入合唱高潮:全体女学员齐声唱响《阳光总在风雨后》,歌声清澈坚定;全体男学员合唱的《团结就是力量》,旋律雄浑有力。最后,主题班会在全体学员齐唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

巧妙融合,赢得了全场最热烈的掌声。学员夏泽阳带来的独唱《断点》则切换了温情视角——细腻的歌声中有着对过往经历的回望。

随后,班会进入合唱高潮:全体女学员齐声唱响《阳光总在风雨后》,歌声清澈坚定;全体男学员合唱的《团结就是力量》,旋律雄浑有力。最后,主题班会在全体学员齐唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

妙融合,赢得了全场最热烈的掌声。学员夏泽阳带来的独唱《断点》则切换了温情视角——细腻的歌声中有着对过往经历的回望。

随后,班会进入合唱高潮:全体女学员齐声唱响《阳光总在风雨后》,歌声清澈坚定;全体男学员合唱的《团结就是力量》,旋律雄浑有力。最后,主题班会在全体学员齐唱《我和我的祖国》中落下帷幕。

妙融合,赢得了全场最热烈的掌声。学员夏泽阳带来的独唱《断点》则切换了